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VERBALE

SEDUTA DEL 15 giugno 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno 15  (quindici)  del  mese di  giugno,  la Sesta  Commissione
Consiliare  è  convocata,  in sede consultiva (ex art.  22 del  Regolamento del  Consiglio Comunale),  in
seduta congiunta con la Commissione Controllo ed in modalità telematica, secondo quanto previsto dal
dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022, alle ore 14.30 con
il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;

- Esame ed espressione di parere su Mozione n. 622/2023, avente ad oggetto: “Modi ica tariffe
parcheggi Pieraccini-Mayer e Careggi – CTO” – proponenti: Jacopo Cellai e Alessandro Draghi.
Saranno presenti  l’Assessore Giovanni  Bettarini  e il  Dott.  Franco Checcucci  della Direzione
Infrastrutture di viabilità e mobilità;

- Approvazione verbali delle sedute precedenti;

- Varie ed eventuali.

Per la segreteria delle Commissioni Sesta e Controllo è presente telematicamente Angela Giabbanelli
ed è altresı ̀presente Antonina Santa Ferrara per la diretta streaming.

Per la Sesta Commissione:

alle  ore  14,30  sono  presenti  il  Presidente  Leonardo  Calistri,  le  Consigliere  Patrizia  Bonanni  ed
Alessandra Innocenti ed i Consiglieri Roberto De Blasi, Franco Nutini e Dmitrij Palagi.

Alle ore 14,32 sono presenti il Vice Presidente Alessandro Draghi ed il Consigliere Renzo Pampaloni.

Alle ore 14,33 è presente la Consiglira Mimma Dardano.

Alle ore 14,34 è presente il consigliere Andrea Asciuti.

Alle ore 14,35 è presente il Consigliere Francesco Pastorelli.

La Segretaria  procede all’appello nominale dei componenti della Sesta Commissione Consiliare. Risul-
tano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Sesta Commissione consiliare:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE LEONARDO CALISTRI

VICEPRESIDENTE EMANUELE DRAGHI



COMPONENTE ANDREA ASCIUTI

COMPONENTE PATRIZIA BONANNI

COMPONENTE MIMMA DARDANO

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI

COMPONENTE FRANCO NUTINI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE RENZO PAMPALONI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

ed il Presidente della sesta Commissione Consiliare apre la seduta alle ore 14,36.

Per la Commissione Controllo:

alle ore 14,30 sono presenti il Presidente Jacopo Cellai ed i Consiglieri Ubaldo Bocci, Emanuele Cocolli-
ni, Enrico Conti, Lorenzo Masi e Dmitrij Palagi.
Alle ore 14,32 risulta presente la Vice Presidente Francesca Calı̀.
Alle ore 14,34 risulta presente il Consigliere Nicola Armentano.
Alle ore 14,35 risulta presente la Consigliera Letizia Perini,

La Segretaria  procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare Controllo.
Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione Consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI 

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

ed il Presidente della Commissione Controllo apre la seduta alle ore 14,36.

Sono presenti, telematicamente, l’Assessore Giovanni Bettarini ed il Dott. Franco Checcucci, E. Q. Par-
cheggi e Bus Turistici della Direzione Infrastrutture di Viabilità e Mobilità.

Alle ore 14,38 è presente, telematicamente, il Consigliere Federico Bussolin.

Il Presidente della Sesta Commissione, Leonardo Calistri, illustra l’ordine dei lavori e passa la parola al
Mozione  n.



622/2023, avente ad oggetto: “Modi ica tariffe parcheggi Pieraccini-Mayer e Careggi - CTO”, proponenti
Jacopo Cellai e Alessandro Draghi, che procede ad illustrarla.

Il  Presidente  Cellai  procede  parlando dell’importo delle tariffe  di  sosta  per accedere  agli  ospedali
Fiorentini, alle Scotte di Siena, al San Donato di Arezzo dichiarandosi a favore della scelta effettuata da
Arezzo, che è quella di una tariffa giornaliera di un euro e la proposta è di fare a Firenze analogamente
ad Arezzo.

Prende  la  parola  l’Assessore  Bettarini  che  comunica  di  ritenere  che  il  tema  dovrebbe  essere
approfondito a livello gestionale con Firenze Parcheggi ed evidenzia il rischio di abusi del parcheggio
in caso di prezzi troppo bassi.

Interviene il Dott. Franco Checcucci che illustra il sistema della sosta nell’area Careggi, spiegando le
caratteristiche dei diversi parcheggi.

Alle ore 14,50 è presente, telematicamente, il Consigliere Angelo D’Ambrisi.

Prosegue il Dott. Checcucci illustrando le diverse tipologie di tariffe nei vari parcheggi, a seconda degli
orari, ed evidenzia che mettere una tariffa giornaliera di un euro potrebbe rischiare di far sı̀ che tali
parcheggi  vengano  usati  come scambio  per  la  tramvia,  togliendo,  cosı,̀  posti  a  chi  accede all’area
ospedaliera.

Alle ore 14,56 si disconnette l’Assessore Bettarini.

Alle ore 14,58 risulta essere presente da report presenze il Consigliere Mario Razzanelli.

Prende  la  parola  il  Consigliere  Cocollini  che  ringrazia  i  Consiglieri  proponenti  e  chiede  alcuni
chiarimenti  in  riferimento  a  costi  sostenuti  dal  gestore,  bilanci  della  Società  di  gestione  e  tariffe
applicate;  conclude segnalando che Firenze Parcheggi  è  una società  in  positivo e  paga un canone
concessorio irrisorio per il parcheggio Pieraccini, per cui ritiene che la valutazione sia esclusivamente
politica e non tecnica poiché Firenze Parcheggi ha, da bilancio, la possibilità di abbassare le tariffe.

Alle ore 15,02 si disconnette, telematicamente, il Consigliere Asciuti.

Prende la parola il Consigliere Pastorelli che ritiene opportuno avere un quadro chiaro con il gestore
ed evidenzia anche lui il rischio che, abbassando le tariffe, il parcheggio possa essere utilizzato per
altre inalità, ed ipotizza la realizzazione di apposite tessere per permettere di parcheggiare in modo
agevolato a chi si trova in situazioni particolari.

Risponde il Dott. Checcucci spiegando che, per certi casi, già esistono apposite tessere per cui si può
parcheggiare tutto il giorno senza pagare.

Alle ore 15,09 si disconnette, telematicamente, il Consigliere Palagi.

Interviene la Consigliera Innocenti precisando che, effettivamente, i parcheggi venivano utilizzati per
scopi diversi rispetto alla sosta ospedaliera e ricorda che Careggi ha un parcheggio interno gratuito di
circa 150 posti per chi deve recarsi all’ospedale, per cui è giusto che ci sia una tariffa molto bassa per
chi  va  a  trovare  le  persone ma poi  Careggi  dà  la  possibilità  di  avere  un’autorizzazione per poter
parcheggiare gratuitamente tutto il giorno da parte di chi si trova in situazioni particolari. Prosegue la
Consigliera precisando che le situazioni fra i parcheggi delle diverse città siano molto differenti poiché
l’ospedale di Siena è lontano dal centro e, inoltre, si tratta di ospedali di dimensioni molto diverse,



vicino  ai  reparti  e,  inoltre,  è  possibile  parcheggiare  gratuitamente  in  Via  delle  Gore.  Conclude  la
Consigliera chiarendo che, pur comprendendo le esigenze, è però necessario tutelare chi va veramente
in ospedale.

Interviene il  Consigliere Masi evidenziando la necessità  di regolamentare i parcheggi se riservati a
coloro che si recano nelle strutture ospedaliere.

Interviene  la  Consigliera  Calı̀  che  si  allinea  all’intervento  della  Consigliera  Innocenti  ed  auspica
incontro con Firenze Parcheggi e chiede che venga sospeso il termine per esprimere parere sull’atto.

Interviene il Consigliere Bocci che sottolinea come sia molto interessante il problema dell’abuso dei
parcheggi poiché denota che non vi è stato una adeguata attenzione ad essi e chiede un incontro con
Firenze Parcheggi per conoscere la permanenza media dell’utente del parcheggio.

Prende la parola il Dott. Checcucci fornendo spiegazioni sulle tariffe dei parcheggi e sui tempi in cui gli
stessi sono stati realizzati.

Interviene  il  Consigliere  Pampaloni  che concorda  sulla  necessità  di  un approfondimento  e  chiede
chiarimenti in ordine alle tariffe dei parcheggi scambiatori.

Prende la parola il Dott. Checcucci per fornire i dati richiesti.

Interviene  il  Presidente  della  Commissione  Controllo  e  proponente  l’atto,  Cellai,  per  dichiararsi
favorevole alla sospensione del termine per l’espressione di parere sullo stesso e ritiene opportuno un
incontro per approfondire con Firenze Parcheggi purché in tempi brevi.

Alle ore 15,28 si disconnette telematicamente il Consigliere Cocollini.

Prosegue il Presidente Cellai per sostenere che la presenza di un parcheggio in un certo punto non
possa  essere  motivo  per  non  poter  modi icare  la  tariffa  dello  stesso,  cioè  l’uso  scorretto  di  un
parcheggio non dovrebbe impedire le scelte politiche.

Interviene  il  Consigliere  Armentano  spiegando che  il  parcheggio  ha  una  inalità  ben  chiara,  ossia
aiutare tutte le persone che si trovano in una certa situazione.

Alle ore 15,31 si disconnette il Consigliere Bussolin.

Prosegue il Consigliere Armentano spiegando che i parcheggi sono stati realizzati per venire incontro
alle  esigenze della cittadinanza,  anche per permettere di  avvicinarsi  alle  strutture ospedaliere   in
maniera autonoma.

Prende la parola il Consigliere Fratini per precisare che essendoci il rischio che abbassando le tariffe si
crei un danno per gli utenti dell’ospedale, sarà necessario approfondire questo aspetto. 

Prende  la  parola  il  Presidente  Calistri  per  proporre  sospensione  dell’atto  per  una  commissione
congiunta Sesta e Controllo invitando Firenze Parcheggi.

Interviene il presidente Cellai chiedendo informazioni sul parcheggio scambiatore di Viale Guidoni.

Risponde il Dott. Checcucci fornendo i chiarimenti richiesti.

Interviene nuovamente il Presidente Cellai per proporre di avere un dato di permanenza media anche



Alle ore 15,44 si disconnette telematicamente il Consigliere Conti.

L’atto viene sospeso con l’accordo dei proponenti.

Si  procede  all’appello  inale  della  Sesta  Commissione  Consiliare  a  cui  hanno  risposto  i  seguenti
Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE LEONARDO CALISTRI

VICEPRESIDENTE EMANUELE DRAGHI

COMPONENTE PATRIZIA BONANNI

COMPONENTE MIMMA DARDANO

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI

COMPONENTE FRANCO NUTINI

COMPONENTE RENZO PAMPALONI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MARIO RAZZANELLI

Si procede all’appello inale  della Commissione Consiliare Controllo a cui hanno risposto i seguenti
Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Hanno partecipato alla seduta i seguenti Consiglieri della Sesta Commissione Consiliare:



COMPONENTE PATRIZIA BONANNI

COMPONENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE MIMMA DARDANO

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI

COMPONENTE FRANCO NUTINI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE RENZO PAMPALONI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MARIO RAZZANELLI

Hanno partecipato alla seduta i seguenti Consiglieri della Commissione Consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 19.9.2023

               La Segretaria                                                                                    

Angela Giabbanelli


